FONCTIONS

et d’inequations

Résoudre graphiquement une équation

courbes (€) et (€").

(“6) est donnée ci-contre.

courbe (6), les points d’ordonnée 3 et on lit les

Resolution graphique d’équations

Soit f et g deux fonctions définies sur une partie D de R et (€) et (€") -2t !

1. a. Pour résoudre graphiquement I’équation f(x) = 3, on place, sur la

() /(fg)
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. . Antégédents
leurs courbes représentatives. Soit k un nombre réel. 4b
7 . )z . — . BN
. R?soud.re graphiquement ’da’ns D I’équation f(x’) = k revient Léquation f(x) = —4 admet une
déterminer dans D les antécédents de k par f, c’est-a-dire seule solution : x = 2.
les abscisses des points de la courbe (€) d’ordonnée égale a k. Léquation f(x) = 0 admet deux
N solutions : x=0 et x=4.
Cas particuliers :
Les solutions dans D de I’équation f(x) = 0 sont les antécédents f(xg_
de 0 par la fonction f, c’est-a-dire les abscisses des points el (@) |
Q d’intersection de la courbe (€) avec ’axe des abscisses. 4 *
 Résoudre graphiquement dans D I’équation f(x) = g(x) revient a 2 (€)1
déterminer dans D les abscisses des points d’intersection des deux 3 3 %

Léquation f(x) = g(x) admet
deux solutions : x = 0 et x = 2.

Maitriser.les methodes

1) Soit f la fonction définie sur ]—oco ; 4] dont la courbe représentative (€) fl)

de ces points.

O b. Recopier ici ’ensemble S des solutions : S =

solutions ?

2. De quelle équation les abscisses des points violets sont-elles les

] Résoudre graphiquement, en utilisant la courbe ci-
dessous, I’équation x> = 4.
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L’ensemble S des solutions de I’équation est :
S p—
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2] Résoudre graphiquement I’équation :
—4(x—1)2+4=2x

On lit les des points d’intersec-

tion des deux courbes.

Z yl=-4(x-1)?+4
3 y = 2x
2
1

1 2\ x
L’ensemble S des solutions de I’équation est :
S pm—




Methodes

Résoudre graphiquement une inéquation A f&)
* Résoudre graphiquement dans D I'inéquation f(x) = g(x) (resp. AT
f(x) < g(x)) revient a déterminer dans D les abscisses des points 27

pour lesquels la courbe représentative de la fonction f est située
au-dessus (resp. au-dessous) de la courbe représentative de la

fonction g.

Cas particuliers :

Les solutions dans D de I'inéquation f(x) = 0 (resp. f(x) < 0) sont
les abscisses des points pour lesquels la courbe représentative de
la fonction fest située au-dessus (resp. au-dessous) de I’axe des

abscisses.

On détermine ainsi graphiquement le signe de la fonction f sur D.
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Linéquation f(x) = 0 a
pour ensemble de solutions
Pintervalle [0 ; 4].

Signe de la fonction fsur R :

S

X |—

f(x)
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Appliquer:

) Soit f la fonction dont la courbe représentative ()
est donnée ci-dessous :

(©) )

—4-

1. Donner I’équation dont les abscisses des points
marqués en rouge sur le graphique ci-dessus sont solu-
tions :

2. Représenter en rouge I’ensemble S des solutions de
’inéquation f(x) < 0:S5 =
3. Compléter le tableau suivant :

X —00 —3 e

Signe
de f(x) *

H Soit f et g les fonctions définies sur P'intervalle [0 ; 2]

f(X):m et g(x)=(x+1)%

A Paide de la calculatrice, on veut déterminer les solu-
tions de I’équation f(x) = g(x) sur 'intervalle [0 ; 2].

1. a. Entrer I’expression de f(x) en Y1 et celle de g(x) en
Y2.

b. En consultant le tableau de valeurs, régler convena-
blement la fenétre.

c. Tracer les courbes sur I’écran de la calculatrice, puis
lire Pabscisse du point d’intersection des deux courbes.

2. D’apres laffichage de la calculatrice, la solution,
arrondie au dixieme, de Iéquation f(x) = g(x) est ...

Exercice 5

TI 82 Stats.fr, 83

Casio 35+

2nde | m 5 : Intersec

Le curseur pointe la courbe de Y1. Appuyer sur
ener || pointe alors la courbe de Y2. Appuyer
sur emer | puis choisir la valeur initiale et appuyer
de nouveau sur (emer . La calculatrice affiche les
coordonnées du point d’intersection.

F5 (G.Solv) ISCT

Le curseur se place sur le point d’intersection,
puis la calculatrice affiche les coordonnées du
point d’intersection.

Pour résoudre une équation de la forme f(x) = 0, entrer I’expression de f(x) en Y1, entrer O en
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